

邵阳日报

2024年2月21日 甲辰年正月十二 星期三 第13311期 今日8版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: <http://www.shaoyangnews.net>



邵阳日报新闻客户端 邵阳日报官方微信

犬木塘水库:昼夜奋战抢工期

邵阳日报记者 袁枫 通讯员 许爱玲

犬木塘水库工程是国家172项节水供水重大水利工程项目之一。枢纽工程2020年12月21日开工建设,2023年10月下闸蓄水、首台机组发电,目前项目土建主体工程已基本完成,正加速推进剩余的2、3、4号发电机组安装。

2月20日,春寒料峭,犬木塘水库枢纽工程厂房施工现场,机械声不绝于耳,电焊火花飞溅,一派繁忙景象。枢纽电厂共4台机组,总装机容量3.4万千瓦,设计年发电量1.15亿千瓦时。目前,1号机组已并网发电,去年12月以来累计发电量734万千瓦时。

犬木塘水库中控室。一串串数据、一个个标识,在大型电子屏上不停跳动变换。“我们24小时值班,随

时掌握机组数据、水位变化,同时还要根据实际情况作出预判,一旦出现异常信号,随时调度处理。”当日值长吴昊说。

为抢工程进度,春节期间犬木塘枢纽工程各施工单位轮班作业,抢抓工期,昼夜奋战,来自益阳的尹六军等20余名工作人员坚守岗位。目前2号机组已经进入调试阶段,预计2月底可以投产发电。3号机组正在进行管型座二期混凝土施工。犬木塘水库办公室的侯运武介绍,以当前进度,3号机组2月底可完成二期混凝土浇筑并开始主机安装,预计4月底4台机组全部可以并网发电。



严华主持市委理论学习中心组(扩大)2024年第二次集体学习 以思想大解放促进工作大落实 凝心聚力推动邵阳高质量发展

周迎春周文出席

邵阳日报讯(记者 杨立军)2月20日上午,市委理论学习中心组(扩大)举行2024年第二次集体学习,深入学习贯彻习近平总书记关于解放思想、敢闯敢试、改革创新的重要论述精神,按照省委关于在全省开展解放思想大讨论活动的部署要求,联系思想和工作实际开展交流研讨。市委书记严华主持并作总结讲话。市人大常委会主任周迎春、市政协主席周文出席。

市领导王永红、龚红果、杨卫平、杨志慧作交流发言,肖拥军、吴旭鹏、仇珂静等在职市级领导参加学习。

会议指出,党的十八大以来,习近平总书记围绕解放思想作出一系列重要论述,为我们解放思想提供了根本遵循。全市上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续强化党的创新理论武装,在

学懂弄通做实上下功夫,在深化内化转化上见真章,把牢解放思想大讨论的正确方向,真正以思想大解放促进能力大提升、作风大转变、工作大落实。要紧扣省委通知要求,把准解放思想大讨论的目标任务,把握全省“一手抓解放思想,一手抓贯彻落实”的工作基调,进一步解开束缚、打开视野、放开手脚,凝心聚力落实“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳。

会议强调,要把握科学方法,着力提升解放思想大讨论的质效。要树牢全局观念,找准邵阳的比较优势和发展定位,因地制宜走特色化、差异化发展路子。要巧借“他山之石”,学习借鉴发达地区的好政策、好措施、好做法,为邵阳发展增添外部动力。要坚持问题导向,着力解决影响高质量发展、市场主体和群众反映强烈的突出问题,确保解放思想见行见效。

要勇于改革创新,加强制度集成创新,把新规矩、新机制、新动能立起来,勇于创造“不可能”的新业绩。要坚持一切从实际出发,因地制宜思考和谋划本地区本部门的发展,理清思路、开对方子、用好方法,切实解决实际问题。要始终站稳人民立场,广泛征集群众的“金点子”,及时总结推广基层和群众中形成的好经验、好做法,激发群众的积极性、主动性、创造性。要狠抓工作落实,把工作成效作为检验思想解放成果的重要依据,形成心往一处想、劲往一处使、一盘棋抓工作、一股劲促落实的生动局面。

会议要求,全市各级各部门要把解放思想大讨论活动摆在重要位置,强化组织领导,精心组织安排,加强督促引导,健全容错纠错机制,在全市形成解放思想、狠抓落实的良好氛围,为推动邵阳高质量发展凝聚磅礴力量。

华学健主持在邵全国人大代表座谈会 会商代表建议内容

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 李威)第十四届全国人民代表大会第二次会议将于今年3月在北京召开。2月20日下午,第十四届全国人大代表、市委副书记、市长华学健与在邵全国人大代表举行座谈会,会商第十四届全国人大二次会议代表建议及相关准备工作。在邵第十四届全国人大代表刘正茂、杨进军、吴继发、胡美娥、海水等出席。市人大常委会副主任阳晓华出席。市政府秘书长陈秋良,市人大常委会联工委以及市直有关部门负责同志参加。

在前期大量调研和准备工作的基础上,目前代表建议选题内容主要聚焦在基础设施、产业发展、教育文化卫生、政策需求四大领域。与会人员对每个选题的内容从逻辑性、可行性等方面,逐一开展充分讨论,在讨

论中进一步加深认识,凝聚共识。

会议强调,要提高政治站位,切实增强做好代表建议和会议前各项准备工作的责任感、使命感和荣誉感,紧扣“发展”“民生”主题,实事求是传达社情民意,有理有力提出工作建议,全身心投入到谋发展、惠民生的事业中去。要精心“打磨”建议内容,突出“目标”与“实操”关键词,把建议选题内容涉及的相关工作研究透,做到宏观政策要明,需求背景要清,具体措施要实,审议发言要审慎自信,所提建议要合理简洁。要更加注重实效,在前期大量调研的基础上,通过更加深入的沟通和讨论,不断完善各建议内容,以高质量的代表建议,进一步凝聚起推动高质量发展的共识,继而形成推动高质量发展的“共为”。

以实干实绩书写新篇章

——访洞口县委书记吴韬

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 邓泽华 肖婷

岁月镌刻光荣梦想,奋斗绘写壮美画卷。刚刚过去的2023年,洞口县以“产业发展年”行动开局破题,全力以赴打好“发展六仗”,经济发展在逆势中保持稳中有进、向上向好的良好态势。

今年,该怎么干?近日,洞口县委书记吴韬接受本报专访时说:“关于做好今年的经济工作,中央明确了‘五个必须’,省委提出了‘十个统筹’,市委提出‘五个既要、又要’。我们在深刻领会、抓好落实的基础上,将以‘城乡建设年’为统揽,以‘五个聚焦’为抓手,推动高质量发展各项工作落实落细。”

聚焦大发展,谋划一批产业项目,为“城乡建设年”奠定坚实基础。该县将紧紧围绕“三区一中心”建设,紧盯工业产业、特色农业产业、城乡商贸物流产业、文旅融合产业等重点产业,谋划储备一批产业项目,全面建好产业项目库,抢抓各类政策机遇,加快项目策划包装,做实项目前期工作,加大争资争项力度,引导更多的资金投入产业建设。

聚焦强基础,推进一批重大项目,为“城乡建设年”注入强劲动能。该县将注重补短、提质,大力开展城乡建设体检,实施城乡更新改造、公路交通、水利工程等基础性补短提质建设,高质量规划推进一批重大项目。着力发挥城乡基础设施建设投资在稳增长、惠民生、优功能、谋发展方面的重大作用,聚精会神大抓项目、抓大项目,以最大力度、最实举措、最高标准,保质保量完成“城乡建设年”目标。

聚焦补短板,建设一批民生项目,为“城乡建设年”凝聚奋进力量。该县将注重在城乡建设中改善和增进民生福祉,从群众最迫切的需求

入手,多搞花钱少、见效快的村庄微改造、精提升项目,补齐民生保障领域短板,推动城乡基本公共服务均等化,提高人民生活品质,真正把好事办好、实事办实,促进民生改善和经济发展有效对接、良性循环、相得益彰。

聚焦提品质,落实一批功能项目,为“城乡建设年”增强治理效能。该县将立足“城市好、农村美”,统筹创文创卫创森和农村人居环境综合整治工作;分类施策,抓好“城乡环境、市政设施、公厕设施、精细管理”等工作;通过广泛宣传发动,提升群众参与“城乡建设年”活动的积极性、主动性,构建共建共治共享的社会治理格局,着力打造生态宜居的美丽县城、宜居宜业的和美乡村。

聚焦抓安全,打造一批示范项目,为“城乡建设年”提供坚强支撑。该县将强化高水平安全思维,以发展成果来提升安全实力,为实现更高层次的安全提供更为牢固的基础和条件。牢固树立“过紧日子”的思想,用有限的财政资金撬动更多的社会资本,杜绝“政绩工程”“半拉子工程”“面子工程”,确保资金安全;加强项目安全监管,强化要素保障,抓好安全隐患排查整治,坚决守住项目建设安全底线。

专访结束时,吴韬充满激情地说:“大道至简,实干为要。今年,我们将抖擞生龙活虎的精神,保持潜龙在渊的定力,鼓舞龙腾虎跃的气势,以经济社会高质量发展的实际成效,为加快实现‘三高四新’美好蓝图、建设社会主义现代化新邵阳作出新的更大贡献!”



2月19日晚,绥宁县举行2024年“龙腾盛世·春满绿洲”龙狮巡演。独具民族特色的9条金龙齐聚县城,为龙年新春奉献一场民间文化盛宴。孙芳华 宋三龙 向海 摄影报道

绥宁首次实现村村办春晚

邵阳日报讯(记者 袁光宇 马剑敏 通讯员 孙芳华)2月18日晚,随着麻塘苗族瑶族乡桐油冲村举办该村第一场春节联欢晚会,绥宁县17个乡镇235个村(社区),首次实现村村办春晚。

2月11日,农历正月初二,19时30分,一场由村民自编自导自演的“2024年新年晚会”在黄土矿镇大湾村热闹开场;2月11日和12日晚,唐家坊镇唐家坊村连续举办2场春晚;2月14日晚,李熙桥镇苏洲村回乡乡贤自发组织了该村首届春晚,村民们捕捉身边故事,传递邻里情,唱出心中梦……

“以前,看到别人村里办春晚,羡慕得不得了。现在,我们村也有了集体经济,再加上有众多乡贤慷慨相助,从今年起,我们村也可以办春

晚了。”桐油冲村党支部书记、主任彭德介绍。

“近年来,我们广泛培养体育指导员和文艺辅导员,基本实现了每个比较大的自然村落都有一支鼓号队、一支腰鼓队、一支广场舞队,个别村子和社区还有龙灯队、舞狮队、武术队、健身气功队、登山队、山歌队、唢呐队等。再加上返乡教师和在校大学生的助力,给我们办‘村晚’提供了非常大的人才支撑。”绥宁县文旅广体局公共文化股负责人石纪伟说。

黄土矿镇大湾村村民刘丽自2016年从贵州民族大学舞蹈系毕业以后,一直在贵州省江口县创业。从2023年春节起,她每年都回到老家编导村里的春晚,为家乡3000多名父老乡亲带来快乐和温馨;唐艳东是绥宁县民族中学的一名音乐教

师,今年他回到唐家坊村,主持编排了村里的2场春晚,并以男高音独唱倾倒村民。

“我们村里的2场春晚,都由回家过年的在校大学生当主持人,他们同时还贡献了不少优秀节目。”唐家坊村妇联主席钟葵香介绍。

据悉,村民的春晚一般有15个项目,形式有舞蹈、合唱、独唱、山歌对唱、传统乐器演奏、传统戏曲、快板、三句半、情景剧等,时长约2个小时。

“我们绥宁人本来能歌善舞,所以村民春晚质量普遍较高。有时,还会有一些本土青年歌手如阿苗千千、王馨等人助阵。”石纪伟说。

“我们村自从举办春晚后,村民劳动致富的热情更高,谈吐更文明,而且赞助春晚的乡贤也越来越多!”武阳镇万福桥村党支部书记、主任黄新平表示。

我们的节日·春节

展望2024·权威访谈